

LITURGICKÉ OZNAMY
NIŽNÝ HRABOVEC
06. mája – 12. mája

Pondelok 06.05.	Svätý, spravodlivý a veľmi trpezlivý Jób.	+ Moleben k Presv. Bohorodičke 17.⁰⁰
	† Veronika, Jozef, Ján, Anna, Mária, Jozef z r. Špallerovej	
Utorok 07.05.	Spomienka na znamenie úctyhodného kríža v Jeruzaleme. Svätý mučeník Akakios.	17.⁰⁰
	† Alojz, Karolína, Jindra z r. Marekovej	
Deň víťaz. nad fašistom Streda 08.05.	Svätý, slávny a všehválny apoštol a evanjelista Ján Teológ.	8.⁰⁰
	† Mária, Pavel, Juraj	
Štvrtok 09.05.	Prenesenie ostatkov sv. Mikuláša Divoťvorcu z Myri do Bari.	17.⁰⁰
	* Ján, Veronika	
Zdržanlivosť od mäsa Piatok 10.05.	Svätý apoštol Šimon Horlivec.	+ Akatist k Presv. Bohorodičke 17.⁰⁰
	† Mária Zubková	
Sobota 11.05.	Blaž. hieromuč. Vasil' Hopko, prešovský svätiaci biskup.	8.⁰⁰ + Hencovce ----- 10.⁰⁰
	11. Metropolitná púť kňazov s manželkami v Ľutine	
Nedeľa 12.05.	Štvrtá nedeľa po Pasche – o porazenom. Svätí otcovia Epifanos, a Germanos.	8.⁰⁰ + Hencovce ----- 10.⁰⁰
	* farské spoločenstvo <i>Zbierka: Seminár I.</i>	
<p><i>Nestretol som sa ešte nikde s hodnotou, ktorá by bola motivovaná ateizmom. Nepoznám ani jednu, hoc aj jednoduchú, skladbu či skutok, za ktorým by bolo napísané: konám to z lásky k Božej neexistencii.</i></p> <p style="text-align: right;"><i>Max Kašparů</i></p>		

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.
Príspevky a komentáre posielajte na:
nizny.hrabovec@grkatpo.sk
o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006
Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 35

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Žiť vo svetle viery

Božie slovo nám často ukazuje, aké požiadavky má Ježiš ohľadne svojich učeníkov. Tých, ktorí ho chcú nasledovať, ktorí chcú vojsť do jeho kráľovstva. Pri nočnom stretnutí s Nikodémom odhaľuje práve tieto posledné požiadavky. Čo má robiť ten, kto chce vojsť do Božieho kráľovstva. Ježiš to vysvetľuje obrazom znovuzrodenia. Ak sa niekto nenarodí z vody a z Ducha, nemôže vojsť do jeho kráľovstva. Zaujímavá požiadavka, ktorej však Nikodém neporozumel a možno jej nerozumieme celkom ani my. Ako sa môže človek znovu narodiť? A čo znamená narodiť sa z vody a z Ducha?

Je tu narážka na sviatosťný život a konkrétne na prvú sviatosť, ktorú prijímame v živote a ňou je krst. Narodiť sa z vody znamená dať sa pokrstiť. Keď vyšle svojich učeníkov do sveta skôr, ako ho sám opustí pri nanebovstúpení, dá im príkaz aby nielen učili všetky národy, ale krstili ich v mene Otca, i Syna i Svätého Ducha. A dodáva, že kto uverí a dá sa pokrstiť, bude spasený.

I my prijímame krst ako sviatosť viery, pretože sme uverili my, alebo naši rodičia, ktorí nás priniesli na krst a chcú, aby nielen oni, ale i my sme zdedili tento vzácny dar viery. Narodiť sa však nestačí len z vody. Je tu ešte i druhá podmienka, ktorou je narodiť sa z Ducha. Uvedomujeme si, že na náš život má vplyv duch tohto sveta. Zmýšľame svetsky, pozeráme sa prízemne na život, konáme skutky tohto sveta, napodobňujeme ľudí tohto sveta. Duchom tohto sveta je duch konzumizmu, mamony, hedonizmu, pôžitkárstva, bezbrehého užívania si. Označujeme ho ako svetského ducha. My však sa potrebujeme obnovovať a obrodzovať. Máme žiť vo svetle a pod mocou Božieho Svätého Ducha. On má hýbať našim životom a viesť nás k životu Božích detí. Naše zmýšľanie, rozhodovanie, komunikovanie, konanie sa má niest' v znamení tohto Ducha. I preto je dôležité, aby sme ho mali a on aby mal vplyv na to všetko. **Narodiť sa z Ducha pre nás je dôležité, aby sme nepodliehali pokušeniam a tlakom ducha pozemského sveta, ale aby sme ostávali pod vedením a mocou Ducha Svätého.**

Obnovujeme sa ustavične v Duchu Svätom. Nech nás teraz znovuzrodzuje Ježišov Duch.

Svätý Otec: Duch Svätý nám dáva povstať k životu z našich obmedzení

Duch Svätý nám dáva povstať k životu z našich obmedzení a našich smrtí, treba mu však dať v našom živote priestor. Týmito slovami sa na veriach obrátil pápež František pri svätej omši v Dome sv. Marty v utorok 30. apríla. V homílii zdôraznil, že kresťanský život bez Ducha Svätého nemôže existovať.

Svätý Otec v rannej homílii komentoval liturgické čítanie z Evanjelia podľa Jána (Jn 3,7-15), v ktorom Ježiš vysvetľuje Nikodémovi, ako sa možno znova narodiť. „Z toho mála, ktorým sme“, z „našej hriešnej existencie“ môžeme povstať k životu jedine „s pomocou tej istej sily, ktorá dala zmŕtvychvstať Pánovi: s pomocou Božej sily“. Preto „nám Pán poslal Ducha Svätého“. Sami od seba to nedokážeme. Keďže Ježiš hovorí Nikodémovi o „znovuzrození sa zhora“, pápež František vysvetlil spojitosť medzi Veľkou nocou a posolstvom o znovuzrození. Odkaz zmŕtvychvstania Pána je „darom Ducha Svätého“, pripomenul Svätý Otec.

Keď sa Ježiš po prvýkrát zjavil apoštolom v nedeľu svojho zmŕtvychvstania, hovorí im: „prijmite Ducha Svätého“. „Toto je tá sila! Bez Ducha Svätého nezmôžeme nič,“ vysvetlil pápež, pripomínajúc, že životom kresťana nie je len dobre sa správať, robiť toto či nerobiť tamto. Život kresťana spočíva v znovuzrození z Ducha Svätého, a my mu máme urobiť priestor: „Je to Duch Svätý, ktorý nám dáva zmŕtvychvstať z našich obmedzení, z našich smrtí, lebo máme mnoho odumretého v našom živote, v našej duši. Ježišovo posolstvo Nikodémovi o zmŕtvychvstaní je toto: treba sa znova narodiť. Ako to, že treba dať priestor Duchu? Život toho, kto si hovorí kresťan, ale nenecháva miesto Duchu a nenechá sa ním viesť vpred, je pohanským životom v kresťanskom prezlečení. Duch je protagonistom kresťanského života, Duch Svätý, ktorý je s nami, nás sprevádza, premieňa, víťazí v nás. Nikto nikdy nevystúpil do neba, iba ten, čo zostúpil z neba, čiže Ježiš. On zostúpil z neba. A vo chvíli zmŕtvychvstania nám hovorí: „Prijmite Ducha Svätého“, on bude životným spoločníkom v kresťanskom živote.“

Život kresťana teda nemôže existovať bez Ducha Svätého, ktorý je jeho „každodenným spoločníkom“. „Poprosme Pána, aby nám dal toto vedomie, že nemôžeme byť kresťanmi bez kráčania s Duchom Svätým, bez konania s Duchom Svätým“.

(<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20190430024>)

Stránka detom

Nájdí 5 rozdielov.

